

我省出台公办义务教育学校招生及治理择校试行管理办法 就近入学，不得跨片区招生



□据 大河网

公办义务教育学校不得跨区域、跨片区招生和收费。义务教育阶段学校不得采取考试方式选拔新生。2月17日，记者从河南省教育厅获悉，为进一步规范公办义务教育学校招生行为，切实解决择校问题，我省出台了《河南省公办义务教育学校招生及治理择校管理办法(试行)》。

【规定】 公办义务教育学校不得跨区域、跨片区招生

义务教育阶段公办学校在招生过程中，哪些行为是不容许的呢?《河南省公办义务教育学校招生及治理择校管理办法(试行)》对此做出了详细的规定。

办法规定，公办义务教育学校实行就近入学制度，学生按照划定服务范围报到入学。省辖市或县级教育行政部门应依据辖区适龄儿童少年人数和学校分布情况，合理划定每所公办学校的招生范围，制订义务教育年度招生计划和工作方案，利用公告、网络等形式，向社会公开每所公办小学、初中的招生范围、程序、时间等，逐步推行网上报名招生。

公办义务教育学校不得跨区域、跨片区招生和收费。按照政策规定确需跨区域、跨片区就读的，

由省辖市或县级教育行政部门按照有关政策和就近入学原则统一协调安排学位。学校不得以学生跨区域就读为由收取择校费。

义务教育阶段学校不得采取考试方式选拔新生。经省教育厅批准的实验班和特长班，也不得进行文化课考试，只能进行特长方面测试。严禁学生入校后以文化课考试成绩分实验班和特长班。

另外，坚决禁止义务教育阶段学校单独或与社会培训机构联合或委托举办以选拔优秀生源为目的的各类培训班。严禁学校教师参与此类培训活动。禁止公办义务教育学校与民办学校联合办学或举办民办学校校中校等方式，按照民办学校的收费政策，向学生收费。

【处罚】 情节严重的，对有关责任人依法依规进行处理

在执行过程中，违反了规定该咋办?《河南省公办义务教育学校招生及治理择校管理办法(试行)》中明确指出，违反规定的行为，要受到相应处罚。

学校违反本办法规定的，予以通报批评，责令限期纠正，退回违规收取的费用，学校及校长、有关责任人当年不得评先评优；情节严重的，校长及有关责任人由主管单位或有关部门依法依规进行处理。

教师违反本办法规定，情节较轻

的，给予当事人年度考核不合格、延迟申报专业技术职务、不得评先评优等处理；情节严重的，由主管单位或有关部门依法依规进行处理。

教育行政部门违反本办法规定的，予以通报批评，由上级教育行政部门、本级人民政府或者有关部门责令限期改正，单位及责任领导、责任人员当年不得评先评优；情节严重的，责任领导及责任人员由主管单位或有关部门依法依规进行处理。

相关链接

北京全面取消中考择校生

□据 新华网

北京市教委18日发布2014年中考政策称：从今年起北京优质高中名额分配不再“推优”，完全按成绩录取，同时全面取消择校生，并逐年减小各类特长生的招生比例，今年北京示范高中招生计划的30%将分配到区域内初中校。

北京市教委有关负责人表示，从今年起，北京优质高中名额分配不再“推优”，完全按成绩录取。往年名额分配由各校根据初三毕业生人数按比例推荐，有些学校“推良不推优”，存在暗箱操作的空间，不再“推优”旨

在确保公平。

同时，北京市中考全面取消择校生。以往的择校生名额将连同增加的优质高中招生计划一起分配到初中。北京将通过增量推进改革的方式，保证广大考生升入优质高中的机会不受影响。

据了解，今年北京市中考录取分为提前招生录取、“名额分配”录取和统一招生录取三个阶段，“名额分配”录取批次为今年新增。对考生来说，今年在往年统一招生8个志愿的基础上，增加了一次升入优质高中的机会。此外，今年还可填报5个“名额分配”的志愿。

“小龙女”，你到底去哪儿了

正要参加央视节目录制的中牟聋哑女孩点点走失，众多明星呼吁寻找



点点，你在哪里

众明星发微博寻走失聋哑女孩

18日下午，《出彩中国人》在认证的官方微博发出一条消息：近日，在《出彩中国人》录制现场，聋女舞蹈队“小龙女组合”登台表演，组合原本有6名成员，可就在节目录制前夕，其中一个女孩意外走失！女孩名叫袁华，小名点点，今年17岁，于2月7日下午在河南郑州走失。

《出彩中国人》节目组以及参与此节目的李连杰、周立波、蔡明、撒贝宁也都发出呼吁：请大家积极提供线索，帮点点回家。

据微博上发布的寻人启事介绍，点点家在郑州市中牟县郑庵镇大汾店村，当天下午，点点在村子里走失，上身穿浅粉色棉袄，下身穿黑色带白点牛仔裤，穿带骷髅图案的靴子。微博上还有点点的生活照及与舞蹈团队的合照。

全国多家媒体官微寻找河南女孩

该微博发出后，全国多家媒体的官方微博，也都在第一时间积极转发，希望能够帮助找到点点。

网友@贵人黔行：“一方有难，八方支援！大家帮忙转发！”

@觉无伤：“希望大家都能转发一下，让看到点点的人尽快通知点点的家人和《出彩中国人》节目组！”

□据《东方今报》

参加央视一套节目《出彩中国人》的17岁聋哑女孩点点，突然走失了。由于节目组及家人一直无法与点点取得联系，这让大家极为担心。众多网友及明星都纷纷在微博上寻找点点，呼唤她尽快回来。

“小香猪”，你怎成大八戒了 —郑州市民发愁宠物猪“发福”



老张在小区里遛猪

3号楼，记者见到了这头猪。

“真没想到会长这么大。”老张无奈地说。这原本是朋友在网上花了400多元买的宠物猪，朋友去年搬家，无法继续喂养，就将它托付给了老张。

老张说，刚来家里时，“小猪”的饭量并不大。老张怕它吃不好，没事儿就给它加餐，“后来一次能吃一盆馒头”。随着食量增大，“小猪”的体重也急剧上升。

现在这头猪高40多厘米、长70多厘米。“差不多120斤。”老张一位养猪的朋友目测后说。让老张发愁的是，这家伙越来越大，如果再继续长大肯定不适合在小区内饲养了，该咋办？

为何身为宠物的“小香猪”，会长这么大呢？

河南农业大学动物科学系李明教授介绍，其实中国本土品种的猪，长到几十斤都算是小的。

这头猪根据花色来看很可能是陆川猪，算是小型猪，但成年猪长到上百斤很正常。

□据《河南商报》

别人都是遛狗，老张却是遛猪。

但在郑州的老张眼里，最悲哀的是他曾经的“小香猪”，变身为“天蓬元帅”。看着憨态可掬的萌宠长成了现在的这副“熊”样儿，老张说他的心都碎了。

18日上午，在英协路雨都花园北院